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العدنتتد  تت  ال انتت  ال ات ىتتدأ تطتتتخ لفة تتمت   ا  تتت    ا تىتتت تاضتت   ىضتتتنا   تعرفتتع ى تت        

تحا ج إلت   وتتد     لكي تطتخ هذه ال ان  لفداء  ظ ئ ه الدف ع ى  الجسم ...... الخ  ،الإفراز  اركيب ك ل

 ل  اساع  ل ة مي     الاتص ل ه    الاتص ل الهر تةي إت سيق ،   لحد ث هذا الا سيق ت ج  ال ان  

 ( . العصتتة ت  اتص ل ىصتي نام ى  طرنق شتكت    ال ان  ال ا صصت )  ) نام ى  طرنق هر تة ت (
  

  ء الهيتلي ناكت     طتطاي  فتس تليتيدتي  تا   ه    وزنئ ت لر تي يتت ،ت اتد ى ت    قد  ر  عك    الغ

  التتدف ع ىتت  ،   لعضتته  فتتي  عرفتتت التتذات ة ق تتت  إةزن يتتت  طتتتل ستت ك الغ تت ء ،  نع تتك لعضتته  كط تتتات

 . ......الخ العضتنت 
                   

                     

 

 الإو لت ى  الإشك ليت  ال مر حت تطتدة   
 

  ع لجت الع  صر الاع  يت الآتيت : إل 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 دور البروتينات في الاتصال العصبي (5)الوحدة 
يظهررا الصص رر  : الهدد  

الرررروظيلب لتياوصيفرررر    ررررب 

 . الإص  ل الع يب

 

 

 آلية النقل المشبكي 

 مصدر كمون العمل 

 المستقبلات الغشائية 

 كمون الراحة 

 كمون العمل 

 الإدماج العصبي 

 تأثير المخدرات
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حيث تتدي    ال ساطتك الحسي إل  العضت ال   ذ  السي لت العصتيت  اةاط لتعاتر العصتتة ت دى  ت   

 اتص لات في   لي ه      ع خان   خرى ، تدى  هذه الاتص لات ل ل   لك . 

                   

1

                          

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

   I  يتعررررل  آررر  آليرررة النقرررل :   مؤشرررر ال

 المبآغات العصبية بواسطة   المشبكي 

 صــذكا :  ي سصغلال مع ا ك القيتية    
    هت ال  تك  ،   ل  ذا نا يز ؟  -(1 
 يم ذا صؤمن افصق ل الاس لة الع يية  ب مسصوى المشيك من صتية قيل مشيكية إلى صتية يعد مشيكية ؟   -(2 

 ماذا يحصل للرسالة العصبية المشفرة بتواتر كمونات العمل في الغشاء قبل مشبكي ؟.   -(3 
 ما أهمية  النشاط الإدماجي للعصبون  ؟ . -(4 
 ظي ي ةطك ال ع ت ت العصتيت ى    ساتى  انطلاقا مما توصآت إليه  مثل برسم تخطيطي -(5 

  ) المؤشر المراد تحقيقه(                ال   لك  د ر ال راكز العصتيت في الإد  ج  العصتي .

 

 

هت   مطت اتص ل  ظي ي لي  ىصتت     خرى    لي  ىصتت    خ يت  خرى لغرض ةطك  -(1 

، ن صك لي  خ يت قتك  نانومتر(  52 – 22)  نا يز ال  تك لتوتد شق   تكي   . العصتيت السي لت 

 . رسالة العصبية بشكل مباشرمما يمنع انتقال ال،    تكيت   خ يت لعد   تكيت 
 

 ( مؤؤن مؤؤواد كيميا يؤؤة انتقؤؤال الرسؤؤالة العصؤؤبية مبؤؤر المشؤؤبس بتحريؤؤر وسؤؤيط كيميؤؤا ي ) يؤؤنمن  -(2  
قبل مشبكية في الفراغ المشبكي ابتداء من الحويصؤتت المشؤبكية ل ليؤنعر ملؤخ ال ليؤة بعؤد  النهايات 
 . مندية إلخ تغير الكمون الغشا ي لهامشبكية 

 

رسالة إلخ الرسالة العصبية المشفرة بتواتر كمونات العمل  في الغشاء قبل المشبكي تتحول   -(3 
  مشفرة بتركيز المبلغ العصبي ) الوسيط الكيميا ي ( ملخ مستوى المشبس . 

يمكن لعصبون متواجد في مركز مصبي أن يتلقخ معلومات آتية من م تلف العصبونات الأ رى   -
  الأسطوانية المتصلة به ل مكونة بذلس مشابس منبه وأ رى معبطة بواسطة نهايات المحاور

 

ينمن النشاط الإدماجي للعصبون معالجة الرسا ل العصبية التي تجتاز المراكز العصبية فتتولد  -(4 
 ملخ مستواها رسالة مصبية واحدة ناتجة من محصلة الدمج . 
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إلخ أن الرسالة العصبية المشفرة بتواتر كمونات العمل  في الغشاء قبل المشبكي تتحول مر معس 
 . ملخ مستوى المشبس  فرة بتركيز المبلغ العصبي ) الوسيط الكيميا ي ( رسالة مش

 

ل  تت لك  ورنتع ىتتدأ دراست ت تط يتتت  ت  لي هتت  تط يتتت لاتضتي    صتتدر ك تةت ت الع تتك  نليتت اةاط لهتت  فتي ا

Patch -clamp   (تقنية الكتروفيزيولوجية تسمح بتسجيل تدفق  الأيونات  بر قنوات الأغشية الخآوية ) 

 .   ع  ه   قمعت   د دأ     تصتلت  

لهتت   صتتغيرأ  ( Patchفصتتك قمعتتت )  فتتي . و المتمثلةة)  ( تمثةةم مأةةلت التق يةة)1الوثيقةة)    : دأ التقنيررةــررـمب

   .زو ويت    صت  جهرنتلتاسمت   ( ىصتت  حيتا  الك ل  ر  ثا) غ  ء خ يت ق ل ت ل ا تيه    نتةيت ق تات 

، لحيتث نكتت    ثتك لاركيتب الهيتتل    فتي  ح تتل شت ردي قمعت الغ  ء      له       تغ ر ال  صت   -

    .ال ح تل ) ال ط لك ل هيتل ( ى   ت  س  ع السم  الداخ ي ل غ  ء 

 ل ح تل ش ردي    ثك لاركيب التسط ال  رج خ تي . ذاته  ت  ئ ال  صت  -

إلكار ةيت لي  ست ئك ال  صتت   الست ئك ال   ثتك ل هيتتل  نحت فا هتذا الاتصت ل ى ت  الاتتاتر تتصك دارأ  -

  لــ : نس      لي  سمحي الغ  ء لطي ت ث لات . 

تثيتر الايت رات الداخ تت  اةحترا  .  ال ت رأ ىتتر قمعتت  الغ ت ء  ت ( ) الكهرل ئي الأنتةيتقي س الاي رات    -
 ( .2التثيطت ) .الاسجيك ةحت الأس ك ، لي    تثير الاي رات ال  روت اةحراف ت في الاتج ه ال ع كس ) الأى   ( 

   اتحت     غ طت .  عرفت في   إذا ك ةع الط تات الأنتةيت ال ح تلت ى   قمعت الغ  ء -

 . ت صص الط تات الأنتةيت تحدند  -

 

 

 

 

 

 

 نسا اج  صدر ك ت  الع ك  :المــؤشا  2

   ى د إحداث ت تيه فع ل ل عصتت            

 

 ال ع ت ت العصتيت ى    ساتى ال   لك  د ر ال راكز ةطك نتض   ت ميمي  ظي ي رسم  

              العصتيت في الإد  ج  العصتي .                                              
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1

  ي ي فتلط ( . 2 ي ي فتلط ( إل   ) 02-)الغشائي كمون ال زيم استقطاب قطع) الغشاء المعزول) أتغيير   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 4ائج المحصم عليها ملو ) في الوثيق)  ةال ت   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2

Naلـ ل  تي  فطط  حده  خ صت حاتي ى   ق  تم ىزل قمعت غ  ء ت 
+

K  الأخرى خ صت ل لـ   
+

  

 (.  5ال ا ئج ال حصك ى يه    ث ت في التثيطت ) (1   ورنع ة س خمتات  الاجرلت )       

 

 معزولة.الجريبي يسمح بتسجيل التيارات الكهربائية  العابرة لقطعة غشاء الهيولي رسم تخطيطي لتركيب ت. :  (3التثيطت )

 

قمعت الغ  ء ال عز لت 

 في ح لت اساطم ب . 

 الك ت  الغ  ئي 

 ( ي ي فتلط 02-)
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الإوـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ لت   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ:
 

 ليل التسجيلين :ـــتح

: ز ال اساطم ب الغ  ء نصحب لاسجيك ةتضت لاي ر داخ ي  تافق لاة ا ح  التسجيل )ب( الشكل )أ(

Naق تات 
،    هذا نتي     ز ال الاساطم ب نؤدى إل  اة ا ح  () اةحرا  الاسجيك ةحت الأس ك  +

Na الط تات الأنتةيت لـ 
 .) ةتضت الاي ر الكهرل ئي  ) السي لت ( ة تجت ى  الحركت الأنتةيت ( +

Naالادفق الأنتةي لـ  -
  ناتقف ت ط ئي  ) غ ق الط  أ ( ل لرغم    اسا رار ز ال الاساطم ب ال متق .  +

 

 (  : نصحب ز ال الاساطم ب  ل تض تي ر خ روي ، ىكس الح لت الس لطتل )بالتسجيل )ب( : الشك

، حا  نعتد الك ت  الغ  ئي إل  قي اه في  +Kحيث لا تاتقف هذه ال تض ت لاسا رار اة ا ح ق تات  

 . ح لت الراحت ) الاساطم ب (

 لط تات الأنتةيت .( :    الاي ر الع لر ل غ  ء  رتتط ل ة ا ح   اةغاق ا2تتي  الاجرلت ) -(2

 تس   الط تات الأنتةيت ل لط تات ال رتتمت  ل ل تلميت  لكت  اة ا حه   نام ب ز ال اساطم ب الغ  ء -(3
 
 
 
 
 
 

يسررررتنتو وجررررود مسررررتقبلات بروتينيررررة  :المـررررـؤشا  3

     . لآوسيط الكيميائي  آ  غشاء بعد مشبكي

لاغيترات السترنعت ل    ذنتت ا ة تج ى  في الغ  ء قتك ال  تكي ال اتلد  در ك ت  الع ك  صىرفع         

Na) للأنتة ت  ءالغ  
+

    K
+

 نام لتاسمت  ت غ كي ي ئي  ىتر ال  تك  السي لت    اةاط ل ك   ى  ع  .(  

 . (  الأسايك كتلي  )   

 توى الغشاء بعد المشبكي ؟  كيف يعمل هذا المبلغ الكيميائي على توليد كمون عمل على مس 
 

 

 ائق باستغلال الوث -

 حــآل التسجيآــين )ب( في كل من الشكل – 1

 ( .4)أ و ب( من الوثيقة )                 

 (5ى يه في التثيطت )هل التسجيل المحصل  -(2

 يؤكد ما توصآت إليه ؟  آل .

لماذا سميت القنوات الأيونية باسم القنوات   -(3 

 المرتبطة بالفولطية ؟

من خلال ما سبق استنتو مصدر كمون  -(4

 العمل  ند إحداث تنبيه فعال لآعصبون  ؟

 
  

ك ت  الع ك ال اتلد ى  تتيه فع ل ل عصتت     هت إلا ةايجت ل اغيرات :  مصدر كمون العمل -(4

 ت  ستتت تدفق  نتةي ى   و ةتي غ  ء العصتت  . السرنعت ل    ذنت الغ  ئي
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ل غ ر تتكستتي  ) ستتم    – α: ةحطتت  فتتي ال تتق ال  تتتكي ل  تتتك ىصتتتي ىضتت ي  تت دأ ستت  ت  (1التجربررة )

 . نسا  ص    ثعت    الأصك ، ن ك ال رنست  (
 بمـــــــادة المعالجة  عضلي ال -عصبي ال الاتصالصورة بالمجهر الإلكتروني لمنطقة تمعل  (1الوعيقة )

 α-bungarotoxine  حيؤؤا النقؤؤاط الداكنؤؤة  تحصؤؤلنا مليهؤؤا باسؤؤتعمال تقنيؤؤة التصؤؤوير الإشؤؤعامي الؤؤذاتيمشؤؤعة ل ال
 المشعة.  α-bungarotoxine ( ل تمعـل جز يـات مادة3الموجودة ملخ السطح ال ارجي للعنصر)

 

 ( :2ربة )ــالتج

 ت ال متات الاجرنتي الاجرنتي  ( الاركيب2ت ثك التثيطت )   

 . ال ا ئج ال حصك ى يه   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2  خ 1ال ا ئج  تسجيك ك ت  ى ك ى    ساتى  طي س )خ .ال حتر ال حرك  ت تيه  فع لا)خ(    ت ته ال  مطت 

 1د   خ 2ال ا ئج تسجيك ك ت  ى ك ى    ساتى  طي س خ ( س ) ةضع قمرأ    الاسايك كتلي  في ال  مطت

 رات      ــــت )س( قمـــي ال  مطـــط  فـــح

 ل غ ر تتكسي  ، لعده  تم إض فت  – α  دأ 

 م نحدث تنبيها فعالاثقمرات    الاسايك كتلي  

 ال ايجت ال حصك ى يه  ( م ) فيلآمحور المحرك  

 (3  ث ت في التثيطت ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

اء بعد مشبكي وذلس من طريق متحظة غش: تعا د هذه الاجرلت ى   تط يت ال  ترأ ال   ىيت (3التجربة )

 معامل بأجسام مضـادة مفلورة بالأحمر ضد مستقبتت الأستيل كوليــــن .
 معال : الوهن العضلي المتمعل في إصابة اللوحــة المحركة بسبب وجود أجسام مضادة للأستيل كولين .

 (1التثيطت )

 

 (2الوثيقة )

 
 (3التثيطت )

 كمون  مل
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 (4وعيقة )تستعمل أجسام مضادة مفلورة ضد المستقبتت الغشا ية للأستيل كولين . النتا ج ممعلة في ال
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ال  دأ الس  ت تعيق ى ك التسيط الكي ي ئي )الاسايك كتلي  ( ال سؤ ل ى  ز ال  تفسير النتائو : -(1

 الاساطم ب في الغ  ء لعد   تكي     نستب ال  ك .

 :   في  وتد ال  دأ الس  ت   رغم إض فت الاسايك كتلي  لم ةسجك ك ت  ى ك ى   (2في التجربة )

  ساتى الغ  ء لعد   تكي لعدخ حد ث ز ال الاساطم ب  .

(    ال  دأ الس  ت تا تقع ى   الغ  ء لعد   تكي ، ك   نتي  ت ركز  1( ل اجرلت )1تظهر  ثيطت ) -(2

( ، تتاود  ساطتات ذات طتيعت لر تي يت تتود ى    ساتى 4الأوس خ ال ض دأ ل  ساطتات في التثيطت )

 الغ  ء الهيتل  .

 ةسا اج    ال  دأ الس  ت ت غك    طق خ صت ل لتسيط الكي ي ئي لاسايك كتلي   :الاستنتاج 

      دى إل  ىدخ حد ث ز ال الاساطم ب  ى    ساتى الغ  ء لعد   تكي . 

 
 

 

  

 
 
 

 

 لمسرتقبلات كقنروات أيونيرة ا تحديد ميزة  : ؤشاالم 4

  برسم تخطيطي لآوسيط الكيميائي ورية ( ) إينوف
 

   ىتره  . الأنتةيتع ك ى    راقتت الادفق  ر  عك    الغ  ء لعد   تكي ن  ك  ساطتات لر تي يت      

 ك التيتكي ي ئي     ضع ة تذج ل  ساطتات الغ  ئيت س حع الدراست ل ل جهر الإلكار ةي   الاح ي      

  (. 2   1ك    ل ساغال التث ئق فسر ةا ئج الاجرلاي  )اةماق      ع ت  ت  – 1
 ( ماذا تستنتج ؟  3و  1من  نتا ج التجربتين ) – 2

  ما هي المعلومات التي تست لصها  من هذه النتا ج ؟ – 3

( : ةا ئج ال  ترأ ال   ىيت 4التثيطت )

 ى   الغ  ء لعد ال  تكي 

ال ايجت : ظهر إشع ع ى    ساتى 

 غ  ء ال يف العض ي .

ن ا ك الغ  ء لعد   تكي  ساطتات    طتيعت  الاستخلاص : -(3                                   

 لاسايك كتلي  تراقب تدفق ال تارد  الداخ ت ) شتارد الصتدنتخ (.لر تي يت 

 

 

 



 0 

  .( ت ثك صترأ تركيتيت ثاثيت الألع د ل ساطتك الاسايك كتلي  في الغ  ء لعد   تكي 1التثيطت )      

   رسم ت ميمي تتضيحي له                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 ( :1باستغلال الوثيقة )   

 صف ل يت ال ساطتات الغ  ئيت للأسايك كتلي   ترزا ال يزأ الاي تاصف له  . -(1  

 كتلي  كط تات  نتةيت  ثك لرسم ت ميمي  يزأ ال ساطتات الغ  ئيت لعد   تكيت لاسايك  -(2  

. 

 

 

 : وصف بنية المستقبل الغشائي -(1

ناكت  ال ساطتك الغ  ئي في الغ  ء لعد 

  تكي    خ ست تحع  حدات ض   

غ  ئيت ذات طتيعت لر تي يت ، نح ك اث    

  ه  ى   سمحه  خ رج خ تي  تقع 

 ارتت ط ل تسيط الكي ي ئي ) اسايك كتلي (

 

 ا ثيك ال ط لك : ال رسم المستقبلات -(2
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 معزولة بتقنية هيولخطعة من غشاء : ننعر ملخ ق (1تجربة )
Patch-Clamp  بتنبيهات متزايدة الشدة عم قمنا بتسجيل التيارات 

 ( . 1المتولــدة ملخ مستواها . النتا ج معبر منها بالوعيقة )
 كما أن حقن كميات متزايدة من الأستيل كولين في الشق المشبكي 

 أمطخ نفس النتا ج .
 اء بعد المشبكي التي يمكنها أن نعزل قطع من الغش :(2صجاية )

 تتحوصل تلقا يا نحو الوجه الدا لي للغشاء ل عم نحقنها بشوارد 
Na) مالصوديو

 ( المشـع ونضعها في وسط مناسب لا يحتـوي+
Na) مملخ الصوديو

 نل عم نضيف كميات متزايدة م( المشع +
 ( ل ونسجل نتا ج ظهور الإشعاع في AChالأستيل كولين ) 

 ( 2ارجي .الوعيقة )الوسط ال 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . لح لت ال يف  ث  ء الراحت  ذكرن    المؤشر :   راحدةددددددال كمدون      5

 

   : يمكتسباتو أوظف  ذكر ــتأ *  
صتيت    هتي إلا  توتت ز ال استاطم ب ت تاج ىت  ت تيته السي لت العتعرفع في الس تات ال  ضيت            

 فع ل ل   يت العصتيت  ) العصتت  ( .

 ؟  ( ث  ء الراحتغير ال  ته ) غ  ء ال يف العصتيت يز الاي  ( الح لتال  صيت )     -

 الاركيب الاجرنتي ل ساع  ل  ) ح لت الاساطم ب ( ن ك  تسجيك فرق الك ت   لي  سمحي ال يف        

 ( 1الوعيقة ) ال  ثك في         

 

 

 

 

 

 

 

    

 ( 1التثيطت )

 (2التثيطت )

 (    ذا تسا اج ؟ 1ح ك ةا ئج تسجيات التثيطت ) – 1

 ( ؟2   هي ال ع ت ت الاي تسا  صه      ةا ئج الاجرلت ) – 2

 ل ساغال ةا ئج الاجرلاي   اشرح تفثير الأسايك كتلي  ى    ساتى الغ  ء لعد   تكي   – 3
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 ( ؟1مستعينا بمعارفك  ما هي المعآومات التي تستخآصها  من الوثيقة )             

                 

 

 

 

 

 

 

 ك ت  الراحت   صدر ذكر لن:  المؤشر  5

 

  نتتةية تجتت ىت  تتدفق   ظت هرأ كي ي ئيتت ت  هتي إلا  ل سي لت العصتيت  ت كهرل ئي ر  عك    الظ هرأ ال   

 . ( نؤدي إل  تغيير في الجهد الكهرل ئي له ) فرق الك ت  لي  سمحي غ  ء العصتت  
   

 ما هي الآليات الأيونية المسؤولة  ن استقطاب الآيف العصبي في حالة الراحة ؟
 

تتزع  نتةي ى   و ةتي الغ ت ء  وتد  العصتيت لحيتا  الك ل  ر  لي ع الدراس ت ال متطت ى   الألي     

 . حتر الاسمتاةيت لهذه الألي   العصتيت  الهيتلي ل
 

 دخ الك ل  ر )  سط خ رج خ تي( هيتل   حتر ال يف ) سط داخك خ تي ( (ميآي مول/لالأنتة ت )
Naالصتدنتخ ) 

+
  ) 52 442 

kالتتت سيتخ ) 
+

 ) 422 22 
 

 ؟اذا تستنتو ـــم نتائو الجدول ، حآل     
 

ابة ــــــــــرررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررـالإج 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ:
  
Na)    تتتزع  نتةت ت  ةاحا    خال ةات ئج الجتد ل  

+
 )    (k

+
  داختك  حتتر يتر  ا  ث تت خت رج غ ( 

Na) ال يف العصتي ، حيث ةجد   تركيز 
+

k)   في ال  رج  كتتر  ت  التداخك      تركيتز  ( 
+

فتي التداخك  ( 

  كتر    تركيزه  في ال  رج .
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

نكت  غ  ء العصتت   ث  ء الراحت  ساطمت  لي  سمحيه الداخ ي   ال  روي                                     

( داخك ال يف    هذا    نس   -فهت نح ك شح  ت  توتت )+( ى   السم  ال  روي ل غ  ء ،   س لب )

 هذا حسب ةتع العصتت    ي فتلط (    122 -إل   55 -لك ت  الراحت ) تارا ح قي اه     لي  

 

 

 : نعتد ك ت  الراحت إل  ارت  ع تركيز الأنتة ت ال توتت خ رج ال يف ى  داخ ه الاستنتاج 
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   العلاقررة بررين كمررون الراحررة ب يررذكر:  المؤشررر  5

 ني  آ  جانبي الغشاء و التركيز الأيو
 

    تتزنع الأنتة ت داخك   خ رج ال يف  العصتي غير  ا  ثك    ر  عك          

 ال ح فظت  تام  كيف  عرفت قصد     

 اركيز الأنتةيفي ال خاا  هذا الا ى  

 لي  التسط خ رج خ تي   التسط 

 داخك خ تي  ورنع س س ت    الاج رب 

  ال ط ل ت يطتالتث ك ع    إةج ز  ةا ئجه     

 

 ( : ت ثك رسم ت ميمي ت سيري1التثيطت )

 ل عاقت لي  ك ت  الراحت   تركيز الأنتة ت

 ى   و ةتي الغ  ء .

 

 

 

 

 تتارد لة ق يتت تتي     خال  اساع  ل ال ظت ئر ال  تعت    غ ت ء ال يتف  ث ت ء ك تت  الراحتت نكتت   كثتر 

Kالتتت ستتيتخ )
+

Na) الصتتتدنتخ  شتتتارد يتتتة ق  تترأ  تت   122إلتت  52لـتتـ   ( 
+

تمعؤؤل رسؤؤم ( 2التثيطتتت ) . ( 

  .ت طيطي لتوزع القنوات الغشا ية في وحدة مساحة الغشاء الهيولي للمحور الأسطواني 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   .  

 

 (1الوثيقة )

 باستغلال معارفك  و المعطيات المكمآة  

 (  مبرزا كيف يتم المحافظة  آ  التوزع غير المتساوي لآشوارد  آ  سطحي الآيف1حآل الوثيقة )  -(1

 Na) لي   ستب اخاا  ال  ق يت لي  ال  ردتي    (2   1ل ساغال التثيطاي  ) -(2
+   K

+ .) 

 Na  ذا ةس ي ال طك ال زد ج  ل تارد ) -(3
+    K

 ( ىكس تدرج الاركيز     ذا نام ب ؟  +

 ل ص     تتص ع إليه في ةص ى  ي دقيق . -(4

 (2التثيطت )

 *  احظت : 

 ةس ي  اةاط ل ال تارد  -

(Na 
+    K

( ىتر الغ  ء  +

الهيتلي   فق تدرج الاركيز 

،     إذا     الحر  ر الس تي اةلال 

ك   اةاط له  ىكس الادرج في 

 .  ل ل طك ال ع لالاركيز نس   

   (قنوات التسرب ) 
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 :  ينتج الكمون الغشا ي للعصبون أعناء الراحة من -                             

Naعبات التوزع غير المتساوي لـ  – 1
K و  +

 بين الوسط الدا لي لل لية والوسط ال ارجي . +

Kناقلية شوراد  – 2
Naتكون أكبر من ناقلية شوارد  +

وذلس لكون مدد قنوات هذه الأ يرة أقل من مدد قنوات  +
 البوتاسيوم في وحدة المساحة وتمتاز هذه القنوات بأنها : 

 تتوضع صمن طبقتي الفسفولبيد للعشاء  -                  
 مفتوحة باستمرار  -                  
 تسمح بنقل الشوارد باستمرار حسب التدرج في التركيز  ) ميز (  -                  

Naتنمن مض ات  – 3
+  /K

( MV 70-ذات الطبيعة البروتينية عبات الكمون الغشا ي  تل الراحة ) +

 بسبب نقل الشوارد مكس التدرج في التركيز .     ATPللطاقة من اماهة الـ والمستهلكة 

 


